

AGRICULTURA NOUĂ

Anul VIII — Nr. 883
Vineri 12 octombrie 1962

4 pagini
Prețul 20 de bani

Vizita solilor poporului român în Indonezia prietenă

În dimineața zilei de 8 octombrie în orașul Djokjakarta a avut loc un mare miting în cinstea prieteniei romino-indoneziene. La ora 8.30 în tribuna de onoare au luat loc tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, președintele Sukarno, tovarășul Ion Gheorghe Maurer. Imensa piață a răsunat de ropote de aplauze, sute de mii de oameni au rostit cuvântul „Merdeka” — „Libertate”.

Mitingul a fost deschis de Surilo, președintele comitetului Frontului național din Djokjakarta, care a salutat pe înalții oaspeți romini.

Sultanul Hamengku Buwono al 9-lea, care a luat apoi cuvântul, a exprimat în numele populației și al guvernului local din Djokjakarta, recunoștința pentru vizita făcută de solii poporului român. „Sperăm — a spus el — că cele două țări ale noastre vor sta umăr la umăr în lupta pentru realizarea țelurilor lor și că vizita înalților oaspeți romini va întări și mai mult prietenia dintre popoarele romine și indoneziană”.

Apariția la tribună a tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej a fost salutăată cu aplauze. Cuvântarea sa a fost subliniată în repetate rânduri cu aplauze și ovaiți. Pe fețele participanților la miting se putea citi că cuvintele rostite de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej le merg la inimă. Cuvintele „Să prospere harnicii și inzeștratul popor indonezian” rostite de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej în limba indoneziană, au fost primite cu puternice aclamații și urale.

Mitingul de la Djokjakarta a constituit o nouă manifestare entuziastă a prieteniei poporului indonezian față de poporul român.

Imediat după prinz, cu un avion special, oaspeții romini au părăsit Djokjakarta îndreptându-se spre unul din cele mai pitorești locuri ale lumii, insula Bali, denumită și „Insula paradisului”. La ora 16, avionul s-a aterizat pe aeroportul Tuban.

Cuvintele „Bun seară președintelui Consiliului de Stat al R.P. Romine Gheorghiu-Dej” scrise pe frontispiciul aeroplanului, drapelul de stat ale celor două țări, arborate pe aeroport, mulțimea de oameni veniți să-i întâmpine potrivit tradițiilor lor pe oaspeții de peste mări și țări.



Pe una din străzile Djakarta, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej este întâmpinat de către populație cu buchete de flori

cele trei orchestre populare, toate acestea intruchipau sentimentele prietenesti cu care populația insulei Bali i-a primit pe conducătorii statului român.

După intonarea imnurilor de stat ale celor două țări, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej și președintele Sukarno au trecut în revistă garda de onoare.

Purtind ghirlandele de flori oferite de tinere locuitoare ale insulei Bali, oaspeții romini au trecut prin ploaia de flori cu care i-au primit 600 de fete și băieți îmbrăcați în costume pitorești care formau „por-

țile Baliului” — un culoar viu până la clădirea aeroportului. Ploaia de flori n-a conținut pe cel 12 km. al drumului, până la Den Pasar.

Cortegiul mașinilor s-a îndreptat apoi spre palatul Tampaksiring, unde sînt găzduiți oaspeții romini.

În dimineața zilei următoare, marți, tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ion Gheorghe Maurer și Corneliu Mănescu, însoțiți de președintele Sukarno, au vizitat diferite colțuri pitorești ale insulei Bali.

Trecînd prin numeroase așezări,

(Continuare în pag. 4-a)

Cu toate forțele la însămînțările de toamnă!

În gospodăriile colective din raionul Sînnicolau Mare

Intensificînd întrecerea socialistă oamenilor muncii de pe ogoarele raionului Sînnicolau Mare au executat arături pentru însămînțările de toamnă pe o suprafață de 17.840 hectare, ceea ce reprezintă un procent de 51 la sută față de plan. Cele mai mari suprafețe au fost arate în G.A.C.-urile din Valcani 800 ha, din Periam 826 ha, din Grabați 355 ha. etc. În executarea acestor lucrări merită a fi subliniat efortul adus de mecanizatorii de la S.M.T. Biled, Varlaș, Sînnicolau Mare, și Götlob, care lucrează cu cu 476 tractoare (dintre care 87 în schimb dol).

Aoarănd o deosebită atenție fertilizării solului gospodăriile colective din raion au încorporat sub brazdă pe o suprafață de 3.645 ha cantitatea de 89.430 tone îngrășăminte naturale, iar pe 4.738 ha peste 1.140 tone îngrășăminte chimice. Cele mai mari cantități de îngrășăminte naturale le-au administrat colectivitățile din Biled, 4.810 tone — pe 205 ha, Iteca Mare (6.000 tone — pe 200 ha), și Varlaș (7.000 tone — pe 350 ha).

În ceea ce privește eliberarea terenurilor în vederea însămînțării, pînă la această dată în raionul Sînnicolau Mare au fost recoltate 2.752 ha cu sfeclă de zahăr, în frunte stîindu-se G.A.C. Teremia Mare, care este gata cu această lucrare, precum și gospodăriile colective din Satchinez, Cenad, Igrîș, Sînpetru Mic (77—90 la sută), etc și 8.733 ha porumb, frunzele fiind gospodăriile colective din Bărtăș, Nerău, Beșenova Veche, Varlaș și altele.

Pentru asigurarea unui rod bogat de cereale în anul ce vine, cele 37 de gospodării colective din raionul Sînnicolau Mare au selecționat 6.984 tone semințe, din care 6.282 tone grâu, 622 tone orz și 80 tone secară. Totodată s-a asigurat prin schimb de la bazele de recepție o cantitate de 1.487 tone grâu din soiul „Bezostaița”, precum și 20 tone de orz.

O dată cu eliberarea terenurilor au fost semănate pe întregul raion 10.129 ha, din care 4.762 la grâu și secară pentru boabe, 3.728 ha orz, 782 ha secară furajeră și 850 ha boreceag. Frunzele la însămînțarea culturilor de toamnă sînt colectivității din Iteca Mică cu 128 ha, cel din Valcani cu 200 ha, cel din Satchinez cu 80 ha și Grabați cu 65 ha.

IOAN SBRCIOG
correspondent



La G.A.S. Jegălia, acțiunea de însilozare a cocenilor este în toi. În fotografie: tractoristul Alexandru Piu, unul dintre frunzeși, la însilozatul cocenilor.

Insilozează cocenii de porumb

Gospodăria agricolă de stat Jegălia din regiunea București, și-a dezvoltat în ultimii ani sectorul zootehnic, ajungînd la peste 1.000 de taurine din care 350 de vaci de lapte, aproape 6.000 de oi, circa 4.000 de porci etc.

Pentru asigurarea necesarului de furaje, consiliul gospodăriei a luat din vreme o serie de măsuri. Astfel, s-a asigurat irigația unei suprafețe de lucernă de pe care s-au recoltat zeci de tone de furaj de bună calitate care va fi administrat îndeosebi tineretului animal. De asemenea, au fost conservate în bune condiții palele de ovăz, vreji de mazăre și de fasole care vor fi administrate ovinelor. Pentru hrana taurinelor gospodăria a însilozat peste 4.000 de tone de porumb.

Pentru a completa baza furajeră paralel cu recoltatul porumbului, aici a început și însilozarea cocenilor. Este știut că 100 kg. coceni însilozați asigură 30,5 U.N., față de 43,7 U.N. cît conține finul natural de cea mai bună calitate. De aceea, consiliul gospodăriei a hotărît să

În aceste zile
Pe ogoarele raionului Sebeș

Harnicii colectivisti din raionul Sebeș, regiunea Hunedoara, culeg în aceste zile porumbul, fructele, strugurii și alte fructe, treieră floarea-soarelui, scot cartofii și sfecla de zahăr, însilozează diferite plante de nutreț, adună frunzele. Cîte nu sînt de făcut acum cînd frunza începe să ruginescă?

I-am văzut, de curînd, la lucru pe vrednicii colectivisti din Răhău. Împinsera cîmpul. În frunte, unii recoltau știuleții de porumb. În urma lor alții, cu secerile, culcau cocenii la pămînt, îi legau în snopi și-i adunau în glugi. Printre glugi își făceau drum atelele care încercuiau cocenii în căruțe și-i ducău în gospodărie la tocat. Pe taralele eliberate de coceni, mecanizatorii din brigada a VI-a de la S.M.T. Miercurea, de sub conducerea lui Constantin Lupuleț, arau și disculau terenul în vederea însămînțării.

Pe locurile dinainte pregătite și de-acum așezate, se trecuse la însămînțat.

Zorim, spunea președintele gospodăriei din Răhău, tov. Petru Floca, sînt terminat însămînțările în cadrul ecopii optime, știind că de aceasta depinde în bună măsură obținerea în anul viitor a unor producții bune de grâu. Pînă acum am și însămînțat, pe lîngă orz și secară, mai bine de jumătate din cele 390 hectare planificate cu grâu.

Cu aceeași însușire se desfașurau lucrările de însămînțări și în gospodăriile colective din Ohaba, Daia Romînă și Pianul de Jos. În aceste unități, care sînt frunzeși la pregătirea terenului, se însămînțaseră cu grâu, orz și secară pentru masă verde între 200—331 hectare, din cele 390—885 hectare planificate.

Pe întregul raion Sebeș, sînt de însămînțat în actuala campanie 13.630 hectare, dintre care 12.400 hectare cu grâu și secară pentru boabe. Intensificînd munca zi de zi, membrii celor 38 gospodării colective din raion izbutiseră să însămînțeze pînă zilele trecute, 4.655 hectare, din care 3.729 hectare cu grâu. Planul de însămînțări pe raion fusese deci realizat în proporție de 34,1 la sută. În ultimele zile, viteza zilnică la semănat a fost de circa 600 de hectare.

Succesul dobindit se datorește buneii organizări a muncii în gospodăriile colective, care asigură celor 197 de tractoriști ai S.M.T.-ului Miercurea, bune condiții de muncă și trat. Mecanizatorii nu pierd timpul la capul taralei din lipsă de sîmînță, au în permanență la dispoziție carburanții și lubrifiantii, apă

ION LEȘANU

Bucuria colectivistiilor din Timboiești

Vilele ocupă aproape 400 de hectare din suprafața de teren pe care o are gospodăria agricolă colectivă „I Mai” din comuna Timboiești, raionul Rînnicul-Sărat. Așadar, în ceea ce privește producția vegetală, vîie de vie este o ramură de producție de bază a acestei gospodării colective. Ca vechii viticultori, timboieștii au o bogată experiență în această frumoasă și bănoasă ocupație. Ținîndu-se riguros de indicațiile specialiștilor ei au aplicat în acest an mai bine ca oricînd lucrările în vîie. Lăsînd un număr cu 50.000—60.000 de ochi mai mult la hectar ca în anii precedenți, de pildă, ei au asigurat din capul locului un rod mai bogat. Bucurîndu-se de condiții climatice bune, la înflorire, ciorchinii apăruți pe coarde au legat pînă la unu. Trebuia de lăcut acum totul pentru a menține puzderia de ciorchini pe coarde și pentru a le asigura o bună dezvoltare. Acest lucru l-au realizat pe deplin colectivisti din Timboiești. Patru prășile date la timp și de bună calitate, legatul de 3—4 ori, copilitul și cîrnilul au asigurat condiții bune de hrănire și de creștere. Au dat, de asemenea, 4 (pe unele parcele 5) stropiri cu zeamă bordelieză în care au adăugat și sulf mușchiș, ferind astfel altul rodul cîi și organele vegetative ale vîiei de vie de atacul bolilor și dăunătorilor. Întreaga vară s-a scurs astfel în muncă grijulie și neobosită iar strugurii au crescut și s-au împlinit minunat.

O dată cu venirea toamnei, colectivisti au început să culegă roadele strădăniei lor de iscusii viticultori, bucurîndu-se, mindrindu-se. O mîndrie îndreptătită, deoarece recolta s-a dovedit a fi pe unele suprafețe de 12.000—15.000 kg. la hectar, iar recolta medie va depăși 8.000 kg de struguri la hectar.

Acest octombrie generos în soare, își oleră zilele blînde și călduroase, parcă anume ca să se poată strînge îmbelsugatul rod al vîilor. Membrii brigăzilor au împințit parcelele de vie, culegînd pe întrecute. Butucii cu coardele grele de ciorchini strălucitori, aurii, roz sau negri, îi îmbie să-i ușureze de prețioasa lor povară. Miini îndemințate, ca ale utemistelor Soția Mihăiceanu, Ecaterina Răducanu, A. Florica, Dobrin, Marișor D. Săltă din brigada condusă de Tîgănuș Pavel, îndeplinesc această chemare cu mult elan.

Sporovînd vesel, glumind și cîntînd, colectivisti trec de la o coardă la alta, de la un butuc la altul, alegînd și culegînd struguri copți, trumoși pentru a li trimiși pe piețele din țară și din afară. Coșurile se umplu cît ai clipii. Pînă mai zilele trecute, ei au cules 82 tone. Brigada condusă de Stelian Cîribașu, unde

N. BOGDEA
correspondent

★

Și consiliul gospodăriei de stat A. gigea, din regiunea Dobrogea, a luat din vreme măsuri pentru a asigura animalelor o hrană cît mai consistentă pentru lunile de iarnă. Astfel, au fost pregătite pînă acum 529 de tone de boreceag fin, 5.073 tone de porumb siloz, 13 tone de melasă, 1.054 tone paie, 166 tone de lucernă fin și 190 de tone de vrejuri de mazăre și alte nutrețuri.

Pe lîngă aceste nutrețuri de bună calitate, gospodăria a trecut și la însilozarea cocenilor. Pînă la data de 7 octombrie a.c., la G.A.S. Agigea se însilozează o cantitate de 388 de tone de coceni, această acțiune fiind în plină desfășurare.

M. RIDVAN
correspondent

Din soiuri de mare producție

N în gospodăria colectivă din satul Nuntași, raionul Istria, regiunea Dobrogea, au fost însămînțate cu grâu, pînă la data de 6 octombrie, aproape 500 ha din cele 800 de hectare planificate. Totodată au mai fost însămînțate 70 de hectare cu orz și 60 de hectare cu secară pentru masă verde.

Pentru ca în anul 1963 să se obțină producții sporite la hectar, la însămînțarea grîului s-au folosit numai semințe din soiurile cele mai productive (75 la sută Triumph, 20 la sută Nr. 301 și 5 la sută Bezostaița).

La executarea lucrărilor de însămînțare se evedențiază mecanizatorii Ilie Cîmbeanu, Florea Fulași și Ion Beidan, care ajutați de mînuitorii de semănători Gheorghe I. Anea, Marin Anea, Toma Andrei, Dumitru Sirbu și Ilie Anea, realizează zilnic în medie cîte 15 hectare pe fiecare mașină.

CONSTANTIN CATANĂ
correspondent

Peste 25000 hectare însămînțate cu grâu

Pe ogoarele raionului Făurei, regiunea Galati, s-a lucrat în ultimele zile mai intens la pregătirea terenului și la executarea însămînțării. Mecanizatorii din cele 5 S.M.T.-uri existente la raion, sînt antrenati într-o entuziastă întrecere. Ei lucrează cu spor ziua la semănat și la pregătirea terenului, iar la schimbul de noaptea la strîngere.

În acest fel s-a reușit ca pînă în ziua de 8 octombrie în G.A.C.-urile din raionul Făurei să se însămînțeze 28.930 hectare, adică 95,2 la sută din plan. Din această suprafață peste 25.000 hectare au fost însămînțate cu grâu. Un număr de 5 gospodării colective, printre care cele din Larga, Perșoru și Băltăni, au terminat complet însămînțările.

ION GH. CENUȘA
correspondent

(Continuare în pag. 4-a)

Avutul obștesc — baza consolidării gospodăriilor colective

În raportul prezentat la sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a arătat că „Puterea economică a gospodăriilor colective este indisolubilă legată de creșterea avutului obștesc. Alocarea an de an a unor fonduri sporite din veniturile realizate de gospodării și mărirea fondului obștesc raportat la sute de hectare suprafață, reprezintă indicatorii principali care arată progresul realizat de gospodării și forța sa economică”.

Avutul obștesc reprezintă puterea gospodăriei colective, baza ei materială de consolidare economico-organizatorică; el este temelia făuririi bunăstării colectivității. Cu cît este mai mare proprietatea obștescă cu atît se mărește și venitul bănesc al

gospodăriei, producțiile marfă, producția globală și nivelul de trai al colectivității. Pentru dovedirea acestui adevăr să comparăm două gospodării colective, destul de consolidate, din regiunea Mureș-Autonomă Maghiară.

În această regiune sînt multe gospodării colective în care averea obștescă, raportată la 100 hectare teren agricol, depășește valoarea de 500.000 lei. Așa sînt, de exemplu, cele din Curteni, Chiurari, Sintana de Mureș, Vrabia și altele. În articolul de față, să comparăm rezultatele obținute de către gospodăriile colective din comunele Vrabia și Papiu Ilarian. Iată cîțiva din indicatorii economici ai celor două gospodării la 1 ianuarie 1962:

La 100 ha, s-a realizat (valoarea în lei)	de gospodăriile colective din	
	Vrabia	Papiu Ilarian
proprietate obștescă	512.611	231.620
fond de bază	377.787	164.000
venit bănesc	265.837	154.000
producția globală	486.053	351.980
cereale-marfă	31.613	21.468
lapte-marfă	27.663	8.454
carne-marfă	9.171	1.480

Ambele gospodării colective au fost înființate în vara anului 1950. Gospodăria colectivă din Vrabia are, în cea mai mare parte, un sol aluvionar pe malurile Olăului, iar gospodăria din Papiu Ilarian, fiind situată în Cîmpia Transilvaniei, are un sol cernoziom levigat. Deci în privința producției vegetale, cele două gospodării au condiții asemă-

natore. Nici nu sînt prea mari diferențe între producțiile medii obținute de ele, cu excepția grîului de toamnă și a secarei care, după cum vom vedea mai jos, sînt cultivate cu mai multă atenție de către colectiva din Vrabia.

În privința fondului de bază existent în primul an de activitate, la fel nu sînt prea mari diferențe în-

tre cele două gospodării colective. Ambele gospodării erau sărace, a-vînd sub 20.000 lei fond indivizibil la suta de hectare.

Deci, la început, amîndouă gospodăriile aveau posibilități și condiții asemănătoare. Totuși, în anul trecut, adică la sfîrșitul ultimului an încheiat, gospodăria din Vrabia era mai dezvoltată decît cea din Papiu Ilarian. Aceasta se datorează îndeosebi faptului că la Vrabia s-a pus un accent mai mare pe dezvoltarea creșterii animalelor de producție. Dacă gospodăria colectivă din Vrabia, la sfîrșitul anului trecut deținea, la 100 de hectare, 52 taurine (din care 16 vaci de lapte), 343 ovine și 96 de porcine, iar de la fiecare vacă furajată a realizat o producție de 2.409 litri lapte, gospodăria colectivă din Papiu Ilarian deținea la 100 hectare numai 23 taurine (din care 5 vaci) 47 ovine și 33 de porcine, iar producția de lapte pe vacă furajată a fost de 1.870 litri. Această diferență mare în dezvoltarea creșterii animalelor a influențat, în mare parte, activitatea economică a celor două gospodării colective.

Sectorul zootehnic dezvoltat al colectivelor din Vrabia a contribuit la ridicarea producției marfă de carne, lapte și lînă, ceea ce a influențat în mod direct creșterea veniturilor bănești. Gospodăria colectivă din Vrabia a valorificat la fiecare sută de hectare cu 19.209 litri mai mult lapte și cu 7.691 kg mai multă carne decît cea din Papiu Ilarian. Aceasta a contribuit, în primul rînd,

ERNEST FAZAKAȘ
Consiliul agricol al regiunii Mureș-Autonomă Maghiară

(Continuare în pag. 3-a)

LA CULESUL STRUGURILOR



Sărbătoarea culesului viei a poposit și în gospodăria colectivă din comuna Nicolae Bălcescu, raionul Bacău. Rodul bogat al viei este strîns cu grijă de tinerlele colectiviste, așa cum se vede în fotografiile de mai sus.

Premieră la Găneasa

Sunt evenimente care se înscriu în memoria noastră multă vreme păstrându-se puternice, apropiate, vii. Pentru colecțivii din Găneasa, regiunea București, spectacolul-premieră prezentat sâmbătă 6 octombrie de actorii teatrului bucurestean „C. I. Nottara”, pe scena frumoasă a lui cămin cultural, reprezintă un asemenea eveniment.

Deși, în asemenea împrejurări, fiecare loc în sală devine foarte prețios, găsesc în-au fost de fel... egoli. Ei au invitat la această premieră și pe colecțivii din comunele vecine. De aceea, sâmbătă, după ora 18, în fața căminului cultural au aprit rând pe rând, camioane, din care au coborât invitații îmbrăcați în haine de sărbătoare, colecțivii din Dobroeni, Bălăneasa, Pantelimon, Căldăraru, Cornic, precum și muncitorii de la G.A.S. Pantelimon. În scurt timp sala a devenit saloacă-păcătoasă, iar clăd în fața căminului a aprut artistul popularu George Vrăca, directorul teatrului „C. I. Nottara”, spectatori l-au întâmpinat cu aplauze.

Vă rog să primiți din partea colecțivului teatrului nostru, mulțumiri pentru căldura cu care ne primiți, le spune spectatori maestrul George Vrăca.

Nu este întâmplător faptul că un teatru din Capitală vise astăzi în mijlocul dumnevoastră, să vă prezinte pe scena căminului cultural o piesă în premieră. În ești recunoscător pentru democrat-popular aceste vizite au devenit un lucru firesc. Alți teatru nostru, ești și alte teatre, și-au făcut un bun obicei să vină în mijlocul oamenilor muncii la fabrici și la case. Din aceste vizite prietenești simțim deplin de câștig. Astăzi, prezentându-vă la premieră piesa „Bucătăreasa” a dramaturgului sovietic Anatoli Sofronov, vrem să ne verificăm propria noastră muncă artistică. De aceea, după spectacol, vă rugăm să mai rămâneți în sală și să ne spuneți părerea dumnevoastră despre spectacolul ce v-am prezentat.

...Primele replici au și ardat spectatori că cu elhoznica Pavlina.

buătăreasa unei brigăzi de cimp din Kuban, nu se poate găsi în ceea ce privește dragostea. Chipul său combină Kazanet și a avut prietelul să facă cunoscută cu mlațu și limba ascuțită a acesteia. Ceilalți tractoriști o înțeleg și o respectă și mai mult pe harnica Pavlina, care năusea la viață la o dragoste adăncă, sinceră, demnă de un om sovietic.

Piesa lui Anatoli Sofronov surprinde multe întâmplări savuroase din viața satului, pe care colecțivii din sală le retrăiesc cu o simțire umbrăscă timiditate la dragoste a tractoristului Picoika, galozia de moment a brigadierului Cearka, grăjile Darii Athipovna pentru care o fată la aproape 28 de ani și... ceva trebuie să se gândească la mărtaș, sau clăd ascuțit poveștile vesele ale năstrucului mos Silva. Pe scenă, actorii se întrec în a reda chipuri pline de viață de elhoznica, cu loți oameni sinceri, muschieri, puternici sufletește.

De fapt, premiera este susținută de actorii fruntași, cu experiență, la rândul cărora se numără artiștii emeni George Treșcan, Nelly-Cutlaga, Crislea Avram, Rodica Sanda Tutulianu, Petru Popa, Eugenia Băncășanu, Costel Zahara, Gr. Anghel-Secoleanu. Intră pe scenă și spectatori s-a creat o atmosferă înălțătoare, multe replici și scene fiind răspidite cu călduroase aplauze.

Ultimul act s-a terminat. Cortina se ridică din nou, dar de astă dată nu se mai rostesc replici. Actorii au luat loc pe cîteva bănci aduse rapid pe scenă, și ascopă cu interes părțile spectatoriilor în fața căminului au dat „primul examen”. Sint cîteva clipe de amorie reciprocă în care spectatori și actorii se studiază în voia, cu plăcere.

Prima la cuvintul Martin Gheorghel-Secoleanu, presedintele gospodăriei colective din Găneasa: „Ne simțim foarte mîndri că am avut în mijlocul nostru un colecțiv teatral alit de bine pregătît cu cel al dv. Pentru excelentul spectacol pe care ni l-ați prezentat, colecțivii noștri vă mulțumesc din inimă, și vă ascopă cu serăbdare să ne mai vizitați”.

Mențiu cuvințul, făcînd aprecieri elogiase asupra piesei și mășterilor actorilor, colecțivii Șapera Joite din Dobroeni, Culegă Mihai din Pantelimon și alții. Se fac și unele observații interesante asupra jocului actorilor, propuneri.

— Duceam cu foarte multă dragoste și căldură cuvintele de apreciere pe care le-ați făcut în această sală, a spus în încheiere regișorul Mircea Avram care a pus în scenă acest valoros spectacol. Noi știm că mai avem ceva de lucrat la acest spectacol și o vom face tînd seama și de sugestiile pe care ni le-ați dat. Vă mulțumim din toată inima.

„Spectacolul s-a terminat. În timp ce actorii demarșau, au trecut să stă de vorbă prietenese cu gazdele, care li ascopă cu numeroase întrebări, mașinistul deslăc decorațiile, încercă recușita.

Cîteva zile pe scena teatrului „C. I. Nottara” spectatori bucureșteni vor putea vedea seară de seară reșita comedie a lui Anatoli Sofronov, „Bucătăreasa”. Dar nu trebuie uitat că cineasa de a vedea pentru prima oară a revenit colecțiviiștilor din Găneasa și vecinilor lor.

A fost o căldă manifestare făcîndă deschiderii manifestărilor din cadrul Lunii prieteniei romino-sovietice.

LUCIAN CURSARU

Delegația Asociației de prietenie sovieto-romină a plecat într-o călătorie prin țară

Marti, delegația Asociației de prietenie sovieto-romină, însoțită de tov. Marin Florea Ionescu, vicepresedinte al Consiliului General A.R.L.U.S., a plecat într-o călătorie prin țară. Oaspeții au vizitat orașul Ploiești și rafinaria Teleajen.

În continuarea călătoriei membrii delegației au sosit la Brașov, unde au vizitat orașul și gospodăria agricolă colectivă din comuna Hărman.

Seara, oaspeții sovietici au avut o întâlnire prietenească cu oamenii muncii din Brașov, la Casa prieteniei romino-sovietice A.R.L.U.S.

(Agerpres)

NOI SATE ELECTRIFICATE

Prin grija partidului și guvernului, an de an sporște numărul satelor electrificate. În tot mai multe sate, în locul lămpilor cu gaz se aprinde Lampa lui Illici. Anul acesta, lumina electrică a pătruns în 12 noi sate din regiunea Bacău. Printre acestea se numără Pivulești, Holot, Susani, din raionul Tîrgu Ocna, Bahna, raionul Neamț, Blîgoceni, raionul Piatra Neamț, Totodată, în alte sate printre care Dobreni, raionul Piatra Neamț, Butnărești, raionul Roman, Păunesti, raionul Adjuș, s-a extins rețeaua electrică.

Cu aceste noi sate electrificate, în regiunea Bacău sint astăzi complet electrificate 300 sate, față de 51 cîte existau la sfîrșitul anului 1950.

Într-un stadiu avansat se află lucrările de electrificare a satelor Săndulenii, raionul Tg. Ocna, Ciorani, raionul Adjuș, Călinești, raionul Bacău, Dumbrava și altele.

ION ARHIHE
correspondent

Ce să citim:

„Cum am obținut recolte mari de grîu și porumb”

Despre felul în care a fost lucrat pămîntul acestei gospodării agricole de stat, pentru a i se smulge asemenea rod bogat, aflăm din broșura „Cum am obținut recolte mari de grîu și porumb” aprăută în colecția „Din experiența fruntașilor în agricultură”. În această lucrare, ing. Ion Vineș, directorul gospodăriei și Ladislav Papp, inginer agronom șef împărțășesc cititorilor din experiența gospodăriei: despre atenția care se dă așterii terenului și pregătirii solului pentru semănat, despre folosirea îngrășămintelor organice și chimice la cultura grîului. De asemenea, se dau amănunte privind sămînta și semănatul și îngrijirea sămînturilor. Printre soiurile de sămîntă cu mare productivitate folosite la această gospodărie, sint: soiurile Triumph, Bezostai 1, San Pastore și altele. Din broșură mai aflăm și alte lucruri folositoare privind organizarea loturilor seminere și comparative la cultura grîului.

În partea a doua a broșurii, inginerul agronom Nicolae Munteanu, de la gospodăria colectivă „Drum Nou” din comuna Popoi, regiunea Galați, ne împărțășește din experiența colecțiviiștilor de aici la cultura porumbului. Astfel, după ce face un scurt istoric al gospodăriei colective, care are o suprafață de peste 2.400 hectare teren și un sector zootehnic dezvoltat, care numără mii de animale, autorul vorbește despre toate lucrările efectuate la cultura porumbului, ca, de pildă, fertilizarea solului, alegerea sămînturilor, lucrările de întreținere, polenizarea artificială etc., prin aplicarea cărora s-a ajuns anul trecut la obținerea unei recolte de 5.044 kg. porumb boabe la hectar.

„O nouă metodă de adăpostire a păsărilor”

Textul lucrării este însoțit și de schițe prin care se explică sistemele de adăpostire, hrănire etc. a păsărilor, în podurile grajdurilor de vaci.

Pregătiri în raionul Medgidia

Au mai rămas puține zile pînă cînd în toate unitățile agricole socialiste de pe întreg cuprinsul țării se vor deschide cercurile de învățămînt agrozootehnic de masă cu durata de 3 ani. În vederea începerii învățămîntului agrozootehnic în gospodăriile agricole de stat, S.M.T.-uri și gospodării colective se fac pregătiri întense. Se organizează astfel cercurile, se recrutează cursanții, se amenajează sălile de cursuri, se procură necesarul de manuale, rechiziți și materialul didactic. De asemenea, se face instruirea lectorilor etc.

Asemenlea pregătiri se fac în aceste zile și în raionul Medgidia. La sfîrșitul săptămîinii trecute, de pildă, toate cele 53 de gospodării colective și 6 S.M.T.-uri din cuprinsul raionului, trimiseseră la consiliul agricol al raionului planurile de școlarizare. Acestea, cuprîndeau numărul de cursanți stabilite după specificul gospodării respective, al cursanților recrutați, locul unde se vor ține cursurile, precum și specialiștii care vor preda ca lectori. Totodată, în planurile unităților se prevede și necesarul de manuale. De altfel, în raionul Medgidia, în anul de învățămînt agrozootehnic de masă care începe, vor fi organizate în gospodăriile colective 81 de cursuri, care vor cuprinde aproape 3.500 de colecțivii. În cele 34 de cursuri agrozootehnice, bunăoară, s-au înscris peste 1.800 de colecțivii, iar în cele 30 de cursuri zootehnice 1.017 colecțivii. Aproape 800 de colecțivii din gospodăriile colective mai mici vor urma cursurile. În cele 17 cursuri mixte agrozootehnice care, de asemenea, au fost organizate. Mecanizatorii din cadrul stațiunilor de mașini și tractoare, care s-au înscris la cursuri, sint în număr de aproape 500.

Despre învățămîntul agrozootehnic de masă

Unele precizări în ce privește organizarea învățămîntului agrozootehnic de masă în acest raion, le-a făcut și tov. ing. Constantin Popa, vicepresedinte al consiliului agricol raional.

— În momentul de față, ne-a spus dînsul, în toate unitățile agricole din raionul nostru, totul este pregătît ca la începutul lunii noiembrie.

Un alt cor din satele țării noastre și-a sărbătorit zilele acestea cea de-a 75-a aniversare. În fotografia: corul colecțiviiștilor din comuna Dobra, regiunea Hunedoara, dînd un spectacol cu prilejul sărbătoririi celei de-a 75-a aniversări.

Popularizarea cărții la locul de muncă

Colectivul de conducere al bibliotecii comunale Horodistea, raionul Doroboi, deoseădă o intensă activitate în vederea popularizării cărții la locul de muncă și mărirea numărului de cititori.

Folosind cele mai eficiente forme ale muncii de popularizare a cărții ca: panouri cu coperte false, popularizarea trantășilor, recenzii, prezentări de cărți și altele, de la începutul anului și pînă în prezent bibliotecara Lucia Popescu a înregistrat peste 1.870 de cititori, din care 1.390 colecțivii. S-au rînduit de o largă popularitate în rîndurile cititorilor, cărțile pe teme agrozootehnice, cum ar fi „Metode înaintate de îngădare a tineretului porcu”, „Cum am obținut 510 kg carne la 1 hectare teren” și altele. Apoi, seriile literare, pe temele: „Pășii noștri cîntă trumusele patriei”, „Recenziile la cărțile „Victoria de la Oltina” de Paul Anghel și „Bogălia unui sărac” de Ion Grecea.

În cadrul manifestărilor prilejuite de „Luna prieteniei romino-sovietice”, colecțivul de muncă al bibliotecii pregătește cu participarea tineretului din comună montajul literar-muzical „Socialismul a învins definițiv la orase și sate”. Printre cei mai activi colaboratori și cititori ai bibliotecii se numără învățătoarea Ecaterina Galaj, colecțiviiștii Eleonora Sandu, Ana Dubiș, Remus Boredeanu, Teodor Tilișcă, Petru Măraru, în majoritate lucrători în cadrul sectorului zootehnic al gospodăriei colective din Horodistea.

C. BĂRBĂCĂRU
correspondent

Un alt cor din satele țării noastre și-a sărbătorit zilele acestea cea de-a 75-a aniversare. În fotografia: corul colecțiviiștilor din comuna Dobra, regiunea Hunedoara, dînd un spectacol cu prilejul sărbătoririi celei de-a 75-a aniversări.

Cu rezultate bune, ne-a mai spus tov. ing. Popa, se muncește la organizarea cercurilor și în S.M.T.-urile Dorobanțu, Valu lui Traian, Casteleu etc. Astfel, la S.M.T. Dorobanțu vor fi cuprinși în cercurile de învățămînt, peste 140 de mecanizatori. Toate acestea ne dovedesc cît se poate de convingător că și în raionul Medgidia, învățămîntul agrozootehnic de masă i se dă toată atenția, iar mii de colecțiviiștii înscriși la cercurile agrozootehnice sau zootehnice, vor învăța cît mai multe din tainele cultivării pămîntului și creșterii animalelor.

GH. BACIU

În vizită la frați

Zilele acestea se împlinesc un an, de cînd am avut fericirea ca împreună cu alți lucrători din agricultura țării noastre, să vizitez Uniunea Sovietică. Și acum îmi stăruie în minte frumusețile văzute în țara prietenă care construiește comunismul, primirea căldă și deosebit de prietenească a oamenilor sovietici. Și acest lucru l-am înștat chiar de la primii pași făcuți pe pămîntul sovietic, peste tot în localitățile pe care am avut fericirea să le vizitez. N-am uitate să spun despre frumusețile admirate la Mărcora, leagănu victoriilor comunismului, cu minunatele ei monumente istorice și palate ale științei și culturii. Apoi cîte nu se pot spune și scrie și despre moscovizii acesti oameni minunați care la tot pasul ne întâmpinau cu bunădoăncă, căldură și prietenie.

În timpul cît am stat în U.R.S.S. am vizitat și un sohoz din regiunea Moscovei, care este profilat mai mult pe creșterea animalelor. Aici am văzut un sector zootehnic foarte dezvoltat și bine pus la punct. Printre altele mii de animale, sohozul avea și 500 de vaci cu lapte. Producția medie de lapte pe cap de vacă furajată la acest sohoz era de 5.000 de litri. Ea se datora aplicării pe scară largă la îngrijirea și hrănirea vacilor, a tehnicii zootehnică celei mai înaintate. Astfel, în grajduri moderne, adăpatul se făcea automat, iar celelalte munci, ca, de pildă, transportul furajelor și al gnoitului de grajd se executau cu vagonete pe linii decolui. Mare bază se punea la acest sohoz pe furajele înșozate. Aici am văzut silozuri amenajate la suprafață, în care era înșozat ovăz verde. Această metodă constă în faptul că la suprafață se clădește din baloturi de paie un fel de îngrădănit dreptunghiular, înălță după cantitatea ce urmează a fi înșozată. Se așează aici ovăzul cost, se tasează cu tractorul, iar cînd silozul se umple se acoperă cu pămînt lutos amestecat cu paie. Ovăzul înșozat se păstrează foarte bine și este un furaj de calitate în hrana animalelor. După acest sistem am înșozat și noi în acest an atît ovăz cît și porumb siloz.

La acest sohoz am văzut și zeci de mii de păsări care sint crescute în complexe avicole moderne, pre-

Un nou grup de ingineri și tehnicieni în vizită în Uniunea Sovietică

Sărbătorirea Lunii prieteniei romino-sovietice prilejuiește noi schimburi de experiență între oamenii muncii din agricultura țării noastre și Uniunii Sovietice.

În cadrul acestor schimburi, duminică seara a plecat în Uniunea Sovietică un nou grup de ingineri și tehnicieni din agricultura R.P. Romine. Ei vor vizita Expoziția agricolă unională, sohozurile și colhozuri, pentru a cunoaște și învăța din bogata experiență a agriculturii sovietice.

Oameni ai muncii din agricultură! Agronomi, zootehnicieni!

Abonați-vă din timp pentru anul 1963 la revistele agricole sovietice „ZEMLEDELIE”, „KUKURUZA”, „IVOTNOVDSTVO”, „SVI-NOVDSTVO” și celelalte publicații de specialitate agricole.

Abonamentele se primesc la oficiile și factorii poștali, difuzorii de presă din întreprinderi și instituții.

„O nouă metodă de adăpostire a păsărilor”

Textul lucrării este însoțit și de schițe prin care se explică sistemele de adăpostire, hrănire etc. a păsărilor, în podurile grajdurilor de vaci.



Mai multă atenție valorificării păsărilor prin cooperare

Printre produsele pe care cooperarea de consum le valorifică sint și păsările de curte. Această activitate reprezintă una dintre preocupările principale în sectorul de valorificare, unitățile comerciale de consum avînd astfel sarcina de a aproviziona cu păsări vii industria alimentară, unitățile comerțului de stat, precum și de a desface păsări prin unitățile proprii către populație. Valorificarea în mare parte a păsărilor prin cooperarea de consum se face prin contractele încheiate cu gospodăriile colective și cu țărani colecțivii.

În vederea dezvoltării creșterii de păsări în gospodăriile colective, precum și în cele ale țărănilor colecțivii, care apoi să fie contractate și livrate, cooperarea de consum își aduce un pretios sprijin. Acesta constă și în difuzarea către contractanți a pulilor de o zi. Astfel, prin stațiile proprii de incubație, cooperarea de consum a contribuit la difuzarea unui însemnat număr de puli de o zi, de rasă, către gospodăriile colective și membrii colecțiviiștilor. În regiunea Mureș-Autonomă Maghiară, de pildă, au fost difuzați peste 300.000 puli de o zi; în regiunea Brașov 370.000 de puli, în regiunea Argeș peste 260.000, în regiunea București aproape 700.000, în regiunea Banat peste 600.000 etc.

Prin difuzarea acestor puli de o zi au fost create condiții pentru ca o serie de gospodării agricole colective să își înființeze ferme de creștere a păsărilor sau să le extindă pe cele existente și în același timp să contracteze cu unitățile cooperative de consum un însemnat număr de păsări. Ca urmare a măririi efectivelor de păsări și avantajelor oferite de sistemul de contractare ca: prețuri bune, avansuri în bani etc., cantitățile de păsări contractate de cooperarea de consum cu gospodăriile colective și membrii colecțiviiștilor s-au dublat în anul 1962 față de 1961.

Se știe că toamna este sezonul de vir în valorificarea păsărilor. În acest scop, unitățile cooperatiei de consum au luat din timp măsuri de organizare a prelucrării păsărilor contractate și de valorificare a cantităților oferite în plus de către gospodăriile colective și ceilalți contractanți. Cele mai multe conducere de gospodării colective contractante, au dovedit o preocupare deosebită pentru a se achita de angajamentele contractuale, luînd măsuri pentru pregătirea loturilor de păsări în vederea predării la termenele angajate sau mai înainte și în condițiile de calitate stabilite. În această direcție, se pot da nenumărate exemple. Astfel, gospodăria colectivă din comuna Ciorăști, regiunea Ploiești, a contractat 3.000 bucăți pui cu termen de predare la 1 noiembrie. Pînă la data de 5 septembrie, gospodăria a

livrat întreaga cantitate contractată și în plus 894 găini și 102 kg pui.

Gospodăria colectivă din Jegălia, regiunea București, a contractat 320 de pui cu termen de predare la 1 octombrie și a executat în întregime contractul pînă la data de 22 august. Aceleași rezultate le-au obținut și gospodăriile colective din Amaru, raionul Mizil, din Andrășești și Ciocina, raionul Slobozia, Casteleu, raionul Medgidia și altele.

Livrarea păsărilor la termenele contractuale sau mai înainte și în condițiile de calitate stabilite a creat posibilitatea ca și unitățile cooperatiei de consum să livreze însemnate cantități de păsări industriei alimentare și la fondul pieții. În același timp, gospodăriile colective au beneficiat de prețurile și sporurile stabilite prin contracte.

Sint însă și cazuri cînd conducerea unor gospodării colective nu s-au preocupat cu suficientă răspundere de pregătirea calitativă a păsărilor contractate sau de livrarea acestora la termenele stabilite. Bunăoară, gospodăria colectivă din Bălești, raionul Rm. Sărat, a contractat 500 de pui de calitate I din care a livrat pînă la 5 septembrie numai 216 pui la calitatea II-a. De asemenea, gospodăria colectivă din comuna Bordsușani, raionul Fetiești, din 186 pui predați, în contul contractu-

lui, doar 21 erau de calitate I, iar gospodăria colectivă Vasile Roșită din raionul Salonta, care a contractat 4.800 pui cu termen de livrare în trimestrul III și IV, pînă la 20 septembrie nu a livrat nici măcar un pui.

Trebuie să arătăm că în aceste cazuri, nici unitățile cooperatiei de consum nu și-au adus din plin contribuția în vederea sprijinirii în mai mare măsură a unităților contractuale, pentru ca acestea să pregătească și să livreze la timp cantitățile de păsări angajate.

În această perioadă, legătura dintre unitățile beneficiare ale cooperatiei de consum și gospodăriile colective trebuie să fie permanentă, să se analizeze situația pregătirii livrării păsărilor față de termenii din contract, cum se dezvoltă acestea pentru a coresponde condițiilor de calitate, spre a fi valorificate la prețurile stabilite. Atenția deosebită trebuie să se acorde și îndopării rațelor, gîstelor etc.

Luarea măsurilor necesare trebuie să aibă ca rezultat o bună valorificare a producției de păsări din gospodăriile colective, care să ducă la o aprovizionare abundentă a populației cu carne de pasăre.

DUMITRU FĂINIȘI
director în Centrocop

CRESCĂTORI DE ANIMALE! Grădinați! Crescători de păsări!

Folosiți încălzitoarele ceramice cu raze infra-roșii produse de:

INTRPREINDEREA „GRINUL” din Timisoara

STR. ANTON PĂUN 13 telefon 10.44

PENTRU SEZE, PENTRU ÎNCĂLZIREA BURCEILOR ȘI PĂSĂRILOR

Fiecare gospodărie colectivă, o unitate puternică, înfloritoare



Noul grajd cu o capacitate de 100 capete vaci, construit de curând de colectivitățile din comuna Gheorghe Doja, raionul Slobosia, regiunea București

Zootehnia — izvor sigur și însemnat de venituri bănești

Anul trecut, o dată cu intrarea în activitate a gospodăriei colective, suprafața G.A.C. din Rast, regiunea Oltenia, a crescut mult. Lucrând pământul așa cum cere tehnica, colectivitățile au obținut producții sporite la hectar, iar din valorificarea unor cantități importante de produse realizază mari venituri bănești. Numai în acest an, bunăoară, veniturile planificate a se realiza din cultura plantelor de câmp se ridică la peste 4.200.000 lei, din totalul de 7.082.520 lei venituri planificate.

Dar ca orice buni gospodari, colectivitățile din Rast și-au îndreptat atenția și spre creșterea animalelor, știind din proprie experiență că zootehnia este un nesecat izvor de venituri bănești. Ei au acordat atenția cuvenită sporirii efectivelor. Prin folosirea creditelor primite de la stat și a fondurilor proprii, numărul bovinelor, ovinelor, porcinilor și, în ultimii ani, și cel al păsărilor, a sporit an de an. Astăzi, ferma de bovine, de pildă, numără 1.187 capete, din care 423 vaci de lapte și juninci gestante. Turma de ovine a ajuns la 4.120 capete, din care 2.783 oi mame. Numărul scroafelor fătătoare este de 121 bucăți, la care se adaugă 150 tineret între 0-2 luni și 800 porci puși la îngrășat. Mai trebuie subliniat faptul că gospodăria crește în acest an și peste 11.500 de găini și rațe.

S-a ajuns astfel la o încălzire bună de animale la suta de hectare. În comparație cu anul 1959, în acest an la vaci, încălzirea a crescut de la 2,8 la 18 capete, la ovine de la 35 la 120 capete, la scroafe de la 1,7 la 9, iar la păsări de la 55 la 740 capete.

Paralel cu creșterea efectivelor, colectivitățile și-au îndreptat atenția și spre sporirea producției animale. Pentru aceasta, multă grijă a fost acordată permanentizării cadrelor de îngrijitori de animale; majoritatea dintre ei lucrează în acest sector de mai mulți ani, timp în care au obținut o bună experiență în îngrijirea și furajarea animalelor după cele mai avansate metode. Respectarea strictă a programului de grajd, hrănirea animalelor după rații bine stabilite și în raport de producție, s-a statornicit aici ca o bună regulă. În hrana animalelor se dau în mod chibzuit atât concentrate, cât și fibroase ori suculențe.

N-a fost neglijată nici problema asigurării de adăposturi necesare animalelor. Numai în acest an au fost ridicate, pe lângă cele existente, un complex de creștere a porcilor pentru 800 de capete, un grajd pen-

Din creșterea porcilor

Gospodăria agricolă colectivă „Drumul lui Lenin” din comuna Sarichioi, raionul Istria, acordă o mare atenție creșterii porcilor. De la un an la altul, colectivitățile de aici s-au convins pe deplin că această ramură de producție aduce mari venituri bănești gospodăriei colective și fiecărui membru în parte.

În anul 1958, gospodăria colectivă din Sarichioi avea un număr mic de porcine. În anul următor, efectivele au început să crească, ajungând în prezent la 1.060 de capete. La începutul acestui an, colectivitățile din Sarichioi au hotărât să asigure condiții optime de adăpostire a efectivelor de porcine. În acest scop, ei au construit 2 îngrășători de porci cu o capacitate de 220 capete fiecare și o maternitate pentru 120 de scroafe.

Noile construcții sînt spațioase, luminoase și împărțite în boxe, avînd capacitatea de 25-30 de porci fiecare.

Folosindu-se pe scară largă materiale de resurse locale ca: piatră, șirpicioși, stuf, (s-a cumpărat doar lemnăria) au fost realizate economii de peste 100.000 de lei.

Rezultate bune s-au obținut și în hrănirea și îngrijirea porcilor. Gospodăria colectivă a participat la o serie de schimburi de experiență

CONSTANTIN DOLNICEANU
correspondent

Contractări și avansuri bănești...

Cu Ion Bratu despre:

Cînd am ajuns la Făcieni, comună din raionul Fetești, se începuse de-abia să gîndim că singurul om cu care voi putea sta de vorbă la colectivă va fi paznicul, M-am înșelut. Sediul gospodăriei colective „Progresul”, așezat pe o ridicătură de-așupra comunei, era luminat feroc de parcă ai fi zis că are loc acolo o mare petrecere. În bădăruță, o mulțime de colectivități. Ion Bratu, președintele colectivei, se afla și el la sediu.

— Se vede treaba că aveți vreo ședință de e atîta lume la gospodărie, constată eu.

— Da de unde, spuse președintele. La noi așa-i mai în fiecare seară. Vin oamenii să aștepte ce au de făcut pentru a doua zi. În seara asta, au avut însă un motiv în plus să se adune la sediu. Se distribuie avansuri bănești. Fîndcă în timpul zilei avem multă treabă la cîmp, am stabilit să se dea banii seara, după încetarea lucrului. Anul acesta, continuă președintele, gospodăria noastră a dat trimestrial doar primul avans, cînd — fîind vreme de iarnă — oamenii au făcut mai puține zile-muncă. Începînd din aprilie însă, s-au dat avansuri lunare, cite 6 lei la ziua-muncă. Acesta este al șaselea avans bănesc. Peste cîteva zile va fi distribuit cel de-al șaptelea, pentru zile-muncă efectuate în luna septembrie.

— Cum își asigură gospodăria sumele de bani necesare repartizării de avansuri la ziua-muncă?

— Prin-o metodă destul de simplă, care e la îndemîna oricărui gospodărie, răspunde președintele.

Este vorba de contractarea produselor cu statul. În cei 13 ani care s-au scurs de la încheierea gospodăriei noastre, ne-am convins pe deplin că valorificarea produselor pe bază de contract este singura cale prin care gospodăria își poate asigura veniturile bănești în tot timpul anului. De aceea, an de an vindem statului la contract cantități

din ce în ce mai mari de produse vegetale și animale.

— Pentru anul acesta, bunăoară, ce produse aveți contractate?

— Ca să le înșir pe toate e destul de greu. Le voi enumera însă pe cele mai importante și anume: 1.000 tone de grîu și porumb, 280 tone de floarea-soarelui, 155 tone de orez, 1.540 tone de sfeclă de zahăr, 140 tone de struguri și fructe, 2.700 hl lapte de vacă și oaie, peste 100 tone de carne, 9.000 kg de lînă și altele. De bună seamă că atunci cînd ne prinosesc cantități mai mari de diferite produse, nimeni nu ne oprește să vindem statului mai mult decît avem contractat. La grîu, de exemplu, am predat anul acesta cu 100 de tone peste prevederile contractuale. De asemenea, prevederea a fost depășită și la contractul privind predarea laptelui de oaie.

— Veniturile obținute prin contractarea de produse vă asigură acoperirea cheltuielilor în tot cursul anului?

— Fără îndoială. Livrînd producția-mare în mod ritmic, la termenul prevăzut în contracte, gospodăria încasează în tot timpul anului sume însemnate de bani cu care își acoperă cheltuielile de investiții, de producție, avansurile bănești date membrilor etc. Să nu mai vorbim de faptul că pentru producția contractată primim avansuri. Anul acesta, de pildă, am primit numai ce avansuri pentru produsele contractate circa 1.000.000 de lei, care ne-au prins foarte bine la început de an. Pe măsură ce s-au predat produsele, pînă la 1 octombrie s-au încasat venituri de peste 3.400.000 de lei. Din acești bani, 521.000 lei au fost alocați fondului de bază, peste 800.000 de lei s-au folosit pentru nevoile producției, iar 1.143.000 lei s-au repartizat membrilor ca avansuri la ziua-muncă.

V. POMPIU

Avutul obștesc — baza consolidării gospodăriilor colective

(Urmare din pag. 1)

la obținerea unui venit bănesc cu 111.837 lei mai mare la fiecare 100 de hectare decît cel obținut de cea-laltă gospodărie colectivă. Dacă din totalul veniturilor bănești gospodăria colectivă din Vrabia a încasat 49 la sută din creșterea animalelor, la gospodăria din Papiu Ilarian sectorul zootehnic a contribuit cu numai 18 la sută la realizarea veniturilor bănești.

Pe de altă parte, prin dezvoltarea creșterii animalelor, colectivitățile din Vrabia au obținut cantități mari de gunoi de grajd, ceea ce a contribuit la fertilizarea terenurilor și astfel la obținerea de producții vegetale sporite. Așa se explică cum, în anul trecut, gospodăria din Vrabia a obținut la hectar 3.140 kg de secară și 2.832 kg grîu de toamnă, adică, în medie, la grîu, cu 1.287 kg mai mult ca cea din Papiu Ilarian; în vara aceasta producția de grîu la prima unitate a fost de 3.040 kg la hectar.

Aceste producții, precum și dezvoltarea creșterii animalelor, a făcut posibilă realizarea, la Vrabia, a unei producții globale cu o valoare de 134.073 lei, mai mare la fiecare sută de hectare ca la gospodăria colectivă din Papiu Ilarian.

Dacă producția globală a fost, la Vrabia, mai mare, în această gospodărie au fost mai mari și producțiile marfă, veniturile bănești, deci și contribuția la fondul de bază. Într-adevăr, după cum se vede din tabelul de mai sus, gospodăria din Vrabia avea la începutul acestui an, la fiecare sută de hectare, un fond indivizibil cu 213.787 lei, mai mare ca cea din Papiu Ilarian. Fondul de bază ridicat a influențat și mărirea mijloacelor de bază, care se compun din grajduri, creșători de porci, remize, fînațe, magazii de cereale, silozuri, saivane de oi, mașini de cîșit, mașină de recoltat cartofi și alte mijloace gospodărești.

Organizarea mai judicioasă a

LA S.M.T. LALOS

Rezultate îmbucurătoare

Dornici să contribuie într-o măsură din ce în ce mai mare la dobîndirea unor rezultate bune în gospodăriile colective, mecanizatorii de la S.M.T. Lalos, regiunea Oltenia, au izbit să încheie lucrările din campania de vară cu succese importante. În această perioadă, ei au avut de realizat un volum de lucrări echivalent cu 21.968 de hanturi. Lucrările au fost variate: prăsit mecanic, arături adînci, recoltări de păioase, tocat furaj etc. Pentru a face față acestor lucrări, harnicii mecanizatori s-au pregătit temeinic. Tractorii și mașinile agricole au fost revizuite și reparate din vreme. Reparațiile au fost de bună calitate, lucru dovedit în timpul exploatații. Serviciul tehnic a organizat activitatea atelierului mobil la cea mai înaltă detecție a accidentelor ivite în funcționarea mașinilor au fost remediate pe loc, la sediul brigăzilor. De asemenea, conducerea unității (directorul Constantin Marinescu) s-a preocupat de aprovizionarea cu piese de schimb, combustibil și lubrifianti necesari întregului parc de mașini și tractoare, dîndu-le posibilitatea să lucreze fără întreruperi. Mecanizatorii li s-au asigurat condiții optime de trai în gospodăriile agricole colective (hrană caldă, dormitoare curate).

Mecanizatorii au pomit la treabă hotărîți să execute lucrări de bună calitate și în timpul optim, respectînd cu strictețe regulile agrotehnice. Rezultatele au fost multumitoare. Planul campaniei de vară a fost realizat în procent de 118,3 la sută, executîndu-se peste plan 3.499 hanturi.

În fruntea întrecerii socialiste desfășurată pe brigăzi, locul întâi l-a ocupat brigada a VIII-a condusă de comunistul Florea Harpa, cu o depășire a planului de 85 la sută. Brigada a XI-a, condusă de Alexandru Băbeanu, a ocupat locul doi, realizînd planul în proporție de 154 la sută. În cadrul întrecerii socialiste între mecanizatori, locul I a revenit tractoristului Emil Letu, care și-a îndeplinit planul în proporție de 320 la sută. Pe locurile următoare s-au situat Gheorghe Alexandru cu 276 la sută, Alexandru Popa cu 285 la sută etc.

Încheind cu succes muncile din campania agricolă de vară mecanizatorii de la S.M.T. Lalos și-au îndreptat toate forțele spre realizarea lucrărilor din campania de toamnă. În actuala campanie mecanizatorii au de executat un volum de lucrări echivalent cu 29.042 hanturi. Pentru buna reușită și a

celor lucrări conducerea stațiunii, îndrumată de organizația de bază și cu sprijinul comitetului sindicatului, a întocmit un plan de măsură tehnico-organizatorice menit să ducă la buna desfășurare a muncilor. Printre altele, s-a acordat o deosebită atenție punerii în stare de funcționare a tractoarelor cit și a semănătorilor de cereale. Pentru a executa lucrări de bună calitate, care să contribuie la obținerea în anul viitor a unor producții sporite la hectar, arătura se va face la adîncimea de 28-30 cm; plugurile vor fi echipate cu scormonitori.

În momentul de față, executarea lucrărilor de toamnă este în toi. Colectivitățile zoresc recoltatul porumbului și eliberarea terenului pentru a permite tractoriștilor să treacă imediat la pregătirea solului în vederea însemnării. Pînă acum cîteva zile porumbul fusese recoltat pe mai mult de jumătate din cele 16.877 hectare cultivate cu această plantă de către gospodăriile agricole din raza de activitate a S.M.T. Lalos. Frunzele la recoltatul porumbului și în munca de eliberare a terenului, sînt gospodăriile agricole colective din comunele Tăpești, Bu-

ghești, Giulești și Dejolu. Toatădată, trebuie arătat că nu același lucru se poate spune despre gospodăria colectivă din Lalos, care a recoltat numai 100 de hectare din cele 800 cultivate cu porumb, ca și cea din Frîntila, unde porumbul a fost recoltat doar de pe 180 de hectare din cele 734.

Paralel cu recoltatul culturilor țirzii, colectivitățile zoresc însemnările de toamnă. Mecanizatorii au de semănat cu grîu o suprafață de 8.130 de hectare. Terenul fiind bine pregătit, sîmînța bine condiționată și tratată va găsi un bun pat germinativ. Pînă acum cîteva zile, mecanizatorii însemnaseră peste 30 la sută din suprafața planificată.

Pentru grabirea lucrărilor de toamnă conducerea stațiunii a hotărît ca 60 la sută din numărul tractoarelor să lucreze în două schimburi. Muncind cu harnicie, executînd numai lucrări de bună calitate, mecanizatorii de la S.M.T. Lalos sînt hotărîți să termine la timp însemnările din actuala campanie, să dobîndească succese și mai de seamă.

Ing. ADELA CUMPANASU



Ne aflăm la stația centrală de apăsare și scrieră a băneșilor. În laborator pentru creșterea și ameliorarea albinelor, laboranta Lucia Ungur lucrează la aparatul pentru însemnarea artificială a mătilor

Cantități mari de fasole și ceapă din cultură intercalată

În primăvara acestui an membrii gospodăriei agricole colective „Filimon Sirbu” din comuna Grebănuș, regiunea Ploiești, au plantat cu via nobilă 22 de hectare. Pentru a folosi mai bine această suprafață de teren, în primul an, de la plantare, cînd via de vie nu este stingerhită în creștere, colectivitățile din Grebănuș au hotărît să cultive pe intervalul dintre rîndurile de vie, fasole și ceapă. Astfel, pe 20 de hectare, ei au semănat în primăvară pe mijlocul intervalului dintre rîndurile de vie cite un rînd de fasole, iar pe 2 hectare cite un rînd de ceapă.

Avînd un sol bine pregătit (cu un înaltă terenul a fost desfundat), iar în timpul verii întreținut prin prășirea repetată, lucrări cerute de cultura viței de vie, fasolea și ceapa s-au dezvoltat bine și au dat un rod bogat.

De curînd colectivitățile au cules recolta de fasole și spre bucuria lor la cîntărire au rezultat 20 de tone de fasole, adică cite 1.000 de

kg de fasole la hectar. Rezultate bune s-au obținut și la cultura cepei: cite 5.000 kg la hectar. Acest rezultat este cu atât mai valoros cu cît a fost obținut cu cheltuieli minime (a costat doar sîmînța, semănatul și recoltatul), iar pe de altă parte n-a stingerhit cu nimic creșterea și dezvoltarea viței de vie.

— În viitorii ani, conform planului de dezvoltare în perspectivă a sectorului viticol, noi vom planta cu via de vie 240 de hectare. Încurajați de succesul dobîndit în acest an, vom cultiva, de asemenea, pe toată această suprafață, în primii 2 ani de la plantare, fasole și ceapă. În felul acesta, noi vom obține cu cheltuieli reduse, o mare cantitate din aceste produse, ceea ce va contribui la continuarea consolidării gospodăriei noastre, la sporirea veni-

turilor colectivităților. mi-a spus tov. P. Sava, președintele gospodăriei colective.

Urmînd indicațiile specialiștilor, și membrii gospodăriei colective „Știința” din Homești, aceeași regiune, au cultivat în acest an fasole și ceapă printre rîndurile de via de vie, obținînd rezultate bune. De pe 10 hectare plantate cu vie în primăvară, și pe cele cu cultivat ceapă, ei au recoltat cite 5.800 kg ceapă la hectar, iar de pe alte 10 hectare, unde au pus fasole, au scos în total 8.000 de kg de fasole. Și colectivitățile din Homești vor cultiva în anii viitori, fasole și ceapă printre rîndurile de vie pe toată suprafața ce o vor planta.

C. VASIA

De la G. A. S. Grași, regiunea Bacău

Însemnări pe marginea unor angajamente

La 15 km distanță de orașul Tg. Neamț se află gospodăria agricolă de stat din Grași. Spre deosebire de alte unități unde ramura economică principală este producția de cereale, gospodăria din Grași e profilată pe dezvoltarea sectorului zootehnic și îndeosebi pe creșterea vacilor de lapte și a animalelor de prăsilă, care sînt turnate și altor gospodării de stat și colective. În prezent, sectorul zootehnic este alcătuit din 1.071 taurine, din care 324 vaci de lapte, 2.639 ovine, din care 1.539 oi mulgătoare.

Un fapt deosebit de important este că o dată cu sporirea producției, a scăzut simțitor și prețul de cost pe litru de lapte, acesta ajungînd la 1,17 lei, față de 1,24 cit era prevăzut.

Un fapt deosebit de important este că o dată cu sporirea producției, a scăzut simțitor și prețul de cost pe litru de lapte, acesta ajungînd la 1,17 lei, față de 1,24 cit era prevăzut.

Un fapt deosebit de important este că o dată cu sporirea producției, a scăzut simțitor și prețul de cost pe litru de lapte, acesta ajungînd la 1,17 lei, față de 1,24 cit era prevăzut.

Un fapt deosebit de important este că o dată cu sporirea producției, a scăzut simțitor și prețul de cost pe litru de lapte, acesta ajungînd la 1,17 lei, față de 1,24 cit era prevăzut.

Un fapt deosebit de important este că o dată cu sporirea producției, a scăzut simțitor și prețul de cost pe litru de lapte, acesta ajungînd la 1,17 lei, față de 1,24 cit era prevăzut.

culelor care s-au încheiat la fiecare sfîrșit de lună.

Balanta încheiată recent arată că față de 6.345 hl lapte cit era prevăzut a se realiza, s-a obținut o producție de 6.900 hl. Decl. o depășire totală de 553 hl lapte. De la fiecare vacă iurajată s-a realizat cu circa 170 litri de lapte peste prevederile de plan.

Un fapt deosebit de important este că o dată cu sporirea producției, a scăzut simțitor și prețul de cost pe litru de lapte, acesta ajungînd la 1,17 lei, față de 1,24 cit era prevăzut.

Un fapt deosebit de important este că o dată cu sporirea producției, a scăzut simțitor și prețul de cost pe litru de lapte, acesta ajungînd la 1,17 lei, față de 1,24 cit era prevăzut.

Un fapt deosebit de important este că o dată cu sporirea producției, a scăzut simțitor și prețul de cost pe litru de lapte, acesta ajungînd la 1,17 lei, față de 1,24 cit era prevăzut.

Un fapt deosebit de important este că o dată cu sporirea producției, a scăzut simțitor și prețul de cost pe litru de lapte, acesta ajungînd la 1,17 lei, față de 1,24 cit era prevăzut.

Un fapt deosebit de important este că o dată cu sporirea producției, a scăzut simțitor și prețul de cost pe litru de lapte, acesta ajungînd la 1,17 lei, față de 1,24 cit era prevăzut.

C. STOICESCU
corespondent

Gospodării agricole colective, membrii colectivități, deținători de oi

În întreaga țară se desfășoară acțiunea de contractare a linei din producția anului 1963. Contractații cu unitățile sau delegații D.C.A. întreaga producție de lînă de pe oile ce le dețin. Prin sistemul de contractări beneficiați de:

- prețuri avantajoase
- împrumut de 40% din valoarea contractului încheiat
- scutire de cote
- prioritate la terenurile de pășunat

Surplusurile de lînă din producția anului 1962 le puteți valorifica în condiții avantajoase, vinzîndu-le unităților D.C.A., la prețurile de achiziție.

Vizita solilor poporului român în Indonezia prietenă

(Urmare din pag. 1)

pe parcursul a peste 100 km, oaspeții au fost întâmpinați cu căldură și entuziasm de locuitorii satelor și căminelor. Aceștia au pus stăgulețe în poartă, au arătat deasupra șoselei frumoase împletituri artistice, flori și alte simboluri intruchidate urări de prosperitate, fericire, sănătate.

Primul popas a fost făcut pe culmea muntelui Batur, înalt de circa 1.800 m. De aici se văd ogoare și suprafețe întinse până în vale. Pe suprafețele cultivate predomină orezările așezate în tenase. Tărâniș, având chipul adăpostit de largi împletituri din pae sau frunze de palmier, pregăteau terenul pentru cultivare.

Tovarășul Gheorghiu-Dej și președintele Sukarno au discutat despre solul atât de variat al Indoneziei. Președintele Sukarno a explicat oaspeților că în Indonezia există condiții foarte favorabile pentru cultivarea bumbacului și, de aceea, una din insulele arhipelagului va fi destinată acestei culturi. Înainte de cotețirea colonială — a spus dr. Sukarno — existau mari terenuri cultivate cu bumbac și o dezvoltată industrie textilă meșteșugărească. Dar, colonialiștii erau interesați să vândă propriile lor produse textile.

Cultivarea bumbacului a decăzut, luându-i locul plantele în a căror cultivare erau interesați colonialiștii.

La Kimtamani, un alt punct pitoresc, așezat în munții cu aceiași nume, oaspeții au fost întâmpinați de o orchestră populară, care a interpretat în cinstea oaspeților un cântec închinat prietenilor celor mai dragi, vizitatorilor de onoare.

La Den Pasar, orașul reședință al insulei, care are străvechi tradiții de artizanat, președintele Sukarno i-a invitat pe oaspeți să viziteze o expoziție locală de artizanat și pictură.

Tovarășul Gheorghiu-Dej a elogiat valoarea artistică a multor lucrări, a urmărit felul cum lucrează meșteșugarii, exprimându-și admirația față de arta veche din Bali, față de tradițiile ei.

După cîteva kilometri, oaspeții au ajuns la fărul Oceanului Indian. Dintr-un pavilion situat chiar pe plajă, oaspeții romini și gazdele lor au urmărit, timp de două ore, cum prind pescarii peștele adus de refluxul oceanului.

După prinz, oaspeții și însoțitorii lor s-au întors la Tampaksiring. În după amiaza zilei de marți, la palatul Tampaksiring, reședința oaspeților romini și a președintelui Sukarno pe insula Bali, au continuat

convorbirile oficiale începute la Djakarta.

Miercuri, a treia zi a șederii în insula Bali, în cinstea oaspeților romini a fost organizată o frumoasă procesiune alegorică.

La ora 10 dimineața, tovarășii Gheorghiu-Dej, Ion Gheorghiu Maurer și Corneliu Mănescu, împreună cu președintele Sukarno și alte personalități indoneziene, au luat loc la o tribună instalată pe șoseaua din fața reședinței guvernatorului insulei.

Sute de tineri și tinere din Bali au înfățișat oaspeților diferite ceremonii tradiționale: la nașterea unui copil, după naștere, cu prilejul adolescenței, a logodnei și căsătoriei, precum și alte ritualuri străvechi. A urmat apoi un adevărat festival al dansului balinez, o frumoasă sărbătoare folclorică închinată solilor poporului romin.

Miile de oameni care se aflau pe terenul din fața tribunei, locuitorii Den Pasarului, au ovacionat îndelung pe oaspeți; ei au cerut tovarășului Gheorghiu-Dej și președintelui Sukarno să le vorbească.

Satisfăcându-le dorința, tovarășul Gheorghiu-Dej a rostit o scurtă cuvîntare.

Cuvîntarea a fost subliniată în repetate rânduri prin aplauze, urale și ovatii. A luat cuvîntul, de asemenea, președintele Sukarno. Cînd oaspeții romini și președintele au plecat, cetățenii au strigat pe urmele lor: „Vă mulțumim, vă mulțumim că ați ascultat Indonezia noastră și că ne-ați vorbit!”

Înălți oaspeții romini s-au înalțat apoi la reședința de la Tampaksiring.

La 11 octombrie, conducătorii de stat romini, împreună cu președintele Sukarno și celelalte oficialități indoneziene s-au înalțat la Djakarta.

Actualitatea internațională Criza politică din Franța

ION MIHĂILEANU

În urmă cu câteva zile, după adoptarea de către parlament a unei moțiuni de neîncredere în guvern,

primul ministru Pompidou a prezentat generalului De Gaulle demisia cabinetului. După cum s-a mai anunțat, Pompidou împreună cu guvernul său vor rămîne provizoriu în fruntea Franței pînă după alegerile generale parlamentare care vor avea loc în cursul lunii noiembrie.

Care sînt aspectele și cauzele mai adînci ale actualei crize politice din Franța?

În primul rînd se poate observa că răsturnarea guvernului Pompidou a fost provocată de faptul că generalul De Gaulle s-a decis să treacă la organizarea unui referendum spre sfîrșitul acestei luni, (avînd ca întrebare: dacă președintele Franței trebuie sau nu să fie ales prin vot universal) fără a consulta în prealabil camera deputaților.

În al doilea rînd, e vorba de coagularea care s-a realizat pe această temă, împotriva regimului gaullist, între toate partidele politice din Franța, comunisti, partidul socialist, M.R.P., partidul independenților (cu alte cuvinte partide de toate orientările politice, inclusiv cele de dreapta) în afară de partidul guvernamental U.N.R.

Conflictul de procedură care a intervenit (neconsultarea anterioară a parlamentului de către De Gaulle) deși semnificativ și el, dezvăluie de fapt conflictul fundamental în legătură cu întreaga orientare a sistemului politic francez.

Numerosi oameni politici burghezi din Franța s-au pronunțat împotriva președintelui De Gaulle de a anula în fapt rolul pe care trebuie să-l joace, în cadrul constituției, adunarea națională aleasă de popor. Fostul prim-ministru Paul Reynaud a declarat: „Franța este guvernată de 4 ani de președintele Republicii, care a vrut să joace în același timp rolul lui Churchill și al lui George al VI-lea. El n-a admis concepția

republicanilor după care „Franța este reprezentată de parlamentul său”. Guy Mollet, liderul socialist de

dreapta, care a fost unul din principalii susținători și președintelui De Gaulle, referindu-se la intenția ca președintele Franței să fie ales pe calea referendumului, susținea următoarele: „Există în Franța amintiri istorice. Ne putem teme că un președinte al Franței, ales în asemenea condițiuni, ar putea avea pretenții de a deveni dictator. Am fi pînă la urmă victimele dictaturii”. Iar Waldeck Rochet, secretarul general adjunct al Partidului Comunist Francez, în cuvîntarea rostită în Adunarea Națională, spunea următoarele: „Ceea ce subliniază în mod deosebit pericolul proiectului de revizuire (a Constituției), e faptul că pentru generalul De Gaulle, toate puterile de care dispune nu i se par suficiente șefului de stat. El vrea ca acesta să fie ales prin sufragiu universal cu singurul scop de a se putea prezenta ca un ales de esență superioară și de a se opune — în numele poporului — aleșilor naționali, care n-ar avea atunci decât posibilitatea de a alege între supunere sau dizolvare”.

Marea majoritate a oamenilor politici francezi contestă, în primul rînd, sistemul de alegere a președintelui Franței prin vot direct, universal, considerîndu-l un pas primedios spre dictatură. Se amintește, în acest sens, că nu există nici o deosebire între referendum și plebiscit și se citează această definiție a cuvîntului plebiscit existent chiar în celebrul dicționar „Larousse”: „Idea plebiscitului e construită în așa fel încît ea este, vînd nevrînd, negarea ironică a ceea ce are pretenția să fie. Ea nu este numai exagerarea, ea este parodia democrației”. În fond, plebiscitul „își bate joc de votul universal, îl gîtuie, nelăsîndu-i libertatea de a alege”.

În cercuri politice de cele mai diferite orientări din Franța se subliniază că cererea care este acum adresată poporului, prin intermediul plebiscitului, de a se decide de drepturile și responsabilitățile sale, în favoarea unui singur om, este contrarie celor mai elementare cerințe ale democrației și totalmente străine de tradițiile democrației franceze.

În aceste zile, marea majoritate a partidelor politice din Franța (comunist, socialist, M.R.P., independenți) cer alegătorilor să spună Nu în cadrul referendumului care va avea loc la 28 octombrie. Partidul Comunist Francez a propus celorlalte partide realizarea unui front național republican, care să desfășoare unitar o campanie politică de masă în vederea referendumului și a alegerilor parlamentare din luna noiembrie, avînd drept obiectiv instaurarea unui regim și guvern democratic. Dacă agenția oficială „France Presse” este rezervată în ceea ce privește pronosticul asupra referendumului, în schimb ea prevede o certă înfrîngere electorală a U.N.R. (partidul de guvernămînt) la viitoarele alegeri parlamentare.



TOATE ACESTE ASIGURĂRI SÎNT CUPRINSE ÎN
**ASIGURAREA FACULTATIVĂ PAUSALĂ
PENTRU COLECTIVISTI**
Colectivisti!
încheiați asigurări facultative pausale

GOSPODINE I
La conservarea legumelor și fructelor, folosiți
„CONSERVANT” și „CAPSULE GELATINOASE”
produse ale cooperativei CHIMICA - București
Se găsesc de vînzare la magazinele de stat, precum și la magazinele cooperativei de consum din întreaga țară

ISAAR

Contractați vitele, mielute și berbecuți cu:

ISAAR

Uganda — o nouă țară independentă din Africa

Pe harta Africii a apărut un nou stat independent: Uganda. Situată în inima continentului negru, această țară care are o suprafață de 243.460 km. și o populație de aproximativ 8.000.000 locuitori, s-a aflat sub jugul colonialiștilor englezi din anul 1894. Atunci cînd au ocupat teritoriul Ugandei, colonialiștii considerau că regatul acesta este cel mai vechi din Africa.

Uganda este o țară foarte fertilă. Colonialiștii au îndreptat agricultura în special spre culturile de export: bumbac, cafea, ceai, tutun. Dar pentru nevoile locale se mai cultivă porumb, sorg, mei, fasole, batat (un soi de cartof) etc. Subsolul este și el foarte bogat în cositor, cupru, aur, fier, nichel, cobalt, sare etc. Industria extractivă este însă slab dezvoltată. Exportul este concentrat aproape în întregime în miinile companiilor engleze.

Colonialiștii englezi, ocupînd țara la sfîrșitul veacului trecut, au pornit la „valorificarea” bogățiilor ei, bineînțeles, în folosul lor. Pentru a putea scoate din țară produsele ei, s-au construit cîteva porturi pe malurile marelui lac african, Victoria și cîteva șosele care să pătrundă în inima țării. Acestea s-au făcut prin folosirea muncii forțate a băștinaiilor. Multe mii de vieți a secerat această muncă forțată. În anul 1909, un guvernator britanic, H. Bell, inspirat, chipurile, de dorința de a apăra interesele africanilor, a fixat pentru fiecare african matura obligativă de a munci „numai” o lună pentru colonialiști. În restul anului era obligat la plata unui impozit în bani. Aceasta nu a schimbat cu nimic situația pentru că, dacă oficial îl executa o lună pe o muncă obligatorie, în restul lunilor anului îl mucea, neoficial, tot pentru colonialiști, ca și alții n-avea de unde să plătească impozitul.

Un cercetător englez, care a vizitat țările Africii înainte de cel de-al doilea război mondial, scria următoarele despre situația din Uganda: „Muncitorii din această regiune au de ales, să moară de foame sau să săvîrșescă o crimă” pentru că, cu salariile pe care le primesc de la colonialiști nu pot în nici un caz să încopescă cele necesare traiului. În schimb, de pe urma muncii lor, colonialiștii se îmbogățeau într-ait, încît la o conferință a plantatorilor din anul 1935, guvernatorul englez de atunci a spus fățiș: „muncitorii indigeni prost alimentați cărora li se pot plăți 5—8 șilingi pe lună, constituie, după cît se pare, cea mai mare bogăție din lume”.

Populația băștinășă suferea de ciurmă și lepră; malaria și alte boli ale mizeriei făceau ravagii, iar 400 din

1000 de copii mureau înainte de a fi atîns vîrsta de 14 ani.

Principala masă a muncitorilor din Uganda — adică a celor care au produs bogățiile pentru colonialiști — sînt muncitorii sezonieri veniți de la sate la oraș pentru a agonisi bani cu care să plătească impozitul greu impus de colonialiști pe care nu-l pot realiza din munca agricolă. Dar nici munca sezonieră la oraș nu l-a salvat pe țărănul african de la ruină. Condițiile grele de muncă în întreprinderile colonialiste l-au istovit, iar salariul nici nu l-a hrănit, nici nu l-a asigurat măcar posibilitatea de a-și plăti integral impozitul.

Un deputat din regiunea răsăriteană a țării făcea o comparație grăitoare. „Funcționarii colonialiști — spunea el — cheltuiesc pentru carnea necesară cîinilor lor, atît cît primesc numeroși muncitori”. Iar altul, referindu-se tot la condițiile de muncă și de trai ale muncitorilor, spunea că ele sînt foarte înrudite cu roșia.

Poporul din Uganda a dus în toți acești aproape 70 de ani de robie colonială o luptă eroică pentru eliberarea sa. Printre cele mai importante acțiuni de luptă se numără marea grevă generală din 1945 care a durat trei săptămîni. Aceasta s-a caracterizat printr-o deosebită dirigență. Muncitorii li s-au alăturat țărani și alte pături ale populației, transformînd greva într-o puternică manifestație politică împotriva colonialiștilor și agenților lor. Luptele au crescut în intensitate an de an. Prefacerile care au avut loc pe arena internațională, loviturile pe care le-au primit imperialismul și colonialismul au influențat și ele lupta patrioților din Uganda. În fața dirigenței lor, colonialiștii au fost obligați la 1 martie să acorde acestei țări dreptul la autoconducere locală. În 26 aprilie au avut loc primele alegeri generale pe bază de vot universal, direct, din istoria Ugandei, aligîndu-se o Adunare Națională care număra 91 de deputați. La conferința care a avut loc în luna iunie la Londra, colonialiștii au fost nevoiți să admită acordarea independenței acestei țări, fixîndu-se pentru 9 octombrie, ziua proclamării independenței.

Deci, Uganda, țară cu numeroase bogății și cu o populație harnică, s-a încadrat și ea în rîndul țărilor africane care și-au cucerit independența în ultimii ani. Fiește că populația va mai avea de dus o luptă îndelungată și grea pentru înlăturarea rănilor lăuate de îndelungata asuprire colonialistă, precum și împotriva încercărilor colonialiștilor de a-și menține, sub alte forme, privilegiile.

S. GALERIU

Pe ogoarele raionului Sebeș

(Urmare din pag. 1-a)

40—160 de hectare față de 160—335 hectare cît prevede planul. Același lucru se poate afirma și în privința semănatului. Acordînd puțină atenție acestei importante lucrări, gospodăria colectivă din Lancrău a realizat abia 45 hectare, din cele 270 hectare planificate (și asta numai la orz și seacă pentru masă verde); iar gospodăria colectivă din Reci, pînă la data de 5 octombrie nu însemnau nici un hectar din cele 180 hectare prevăzute.

PENTRU HRANA ANIMALELOR PE TIMPUL STABULAȚIEI

Conducerea gospodăriilor colective din raionul Sebeș s-au îngrijit să asigure animalelor, pe timpul stabulației, în afară de finuri și însemnate cantități de furaje insulozate. Folosînd tot mai judicios cele 25 tăcări și două combine (proprietatea S.M.T. ului și a gospodăriilor), pînă de curînd în raion fuseseră insulozate 24.500 tone diferite nutrețuri, planul fiind astfel îndeplinit în proporție de 70 la sută. Deosebit de porumb pentru siloz rezultat de pe cele 1.450 hectare, se va mai insuloza producția de pe 450 hectare cultivate cu sfeclă de

zahăr, diferite resturi de la grădinițe de legume, cit și coceni uscați în amestec cu saramură. În afară de aceasta, au fost adunate și 707 tone frunzare, care vor fi date în hrana oilor. De pe acum unele gospodării colective printre care cele din Singătîn, Pianuș de Jos, Apoldul de Jos, Miercurea, Sebeș și altele, au terminat ori sînt pe terminate cu insulozarea furajelor. Ce-i drept, în raion mai sînt și unele unități printre care G.A.C.-urile Săscior, Cut și Dala Romînă, care au rămas în urmă cu această acțiune. Aici este necesar ca munca să fie organizată în două schimburi pentru ca să se recupereze rămînerea în urmă. De asemenea, ar fi bine ca în aceste gospodării să fie aduse tăcări din unitățile care au terminat insulozările.

Privite în ansamblu, în raionul Sebeș muncile de sezon se desfășoară satisfăcător. Aici există toate condițiile ca însemnările de toamnă să se încheie în cadrul epocii optime. Totuși acolo unde se constată rămîneri în urmă, tărăgănări, munca trebuie impulsionată atît de organele agricole, cît mai ales de înșăși conducătorii unităților respective.

Evenimentele din Yemen

În ultimele zile ale lunii septembrie agențiile de presă au adus știrea că în Yemen regimul monarhic a fost înlăturat ca urmare a acțiunilor hotărîte ale armatei sub conducerea unor ofițeri patrioți și cu sprijinul maselor populare. Ultimul rege, imamul Muhammed ben Ahmed a murit sub dărimăturile palatului său.

Guvernul revoluționar venit la putere, în frunte cu colonelul Abdallah Salal, unul din principalii conducători ai insurecției, a declarat că Yemenul este gata să termine cu izolarea de veacuri și să stabilească relații de prietenie cu toate țările care-i respectă independența. El a arătat totodată că țara sa va lupta împotriva imperialismului și oricărei intervenții străine, împotriva războiului rece. În ce privește colaborarea cu țările arabe, noul ministru al afacerilor externe a declarat între altele: „Întîndem mina tuturor țărilor arabe, fără excepție. Noi nu avem nici un fel de intenții agresive, intrucît nu trebuie o pace îndelungată pentru a putea transforma țara noastră”.

Răsturnarea regimului putred monarho-feudal și mai ales anunțarea unei serii de reforme sociale devenite de mult actuale, au provocat o serioasă panică în rîndul imperialismilor cărora le este teamă că prăbușirea monarhiei din Yemen ar putea avea urmări nepăcute pentru alte regimuri despotice ce se mai mențin în Peninsula Arabică. Ca urmare, elemente reacționare din țară printre care și rudele fostei familii regale au început grabnic pregătiri militare pentru a reinstaura monarhia.

Începutul agresiunii împotriva Republicii Arabe Yemen l-a săvîrșit un detașament de soldați ai Arabiei Saudite. Atacul a fost însă repede respins de trupele guvernului republican yemenit, mulți invadatorii fiind omorîți. Urîndu-și neabătut drumul, guvernul Yemenului a dat publicității o seamă de decret prin care se urmărește scoaterea maselor populare din mizerie și ignoranță. Unul dintre aceste decrete prevede tratamentul gratuit în spitale, altul se referă la înființarea unei organizații agricole care să se ocupe de construcția de fîntini și înzestrarea țărilor cu tractoare și substanțe necesare pentru combaterea dăunătorilor agricoli. De asemenea, au fost expropriate toate palatele regale din Sanaa, Tais și Hodaida, o parte din ele urînd a fi transformate în hoteluri, iar altele ca sedii ale unor instituții de stat.

Reformele sociale înfăptuite de guvernul Yemenului, cît și faptul că ele au fost primite cu satisfacție de popor, lupta acestuia de a dezrădăcina pentru totdeauna din țară tirania și corupția, a trezit îngrijorarea și corupția, a trezit îngrijorarea imperialismilor englezi și americani și a complicilor lor. La rîndul său, presa din slujba acestora a dezlîntat o violentă campanie împotriva Yemenului, instigînd fățiș la organizarea unei intervenții. Zile trecute, trupele Arabiei Saudite și Iordaniei, care se află sub comandament comun, și totodată sub dominația monopolurilor engleze și americane, au trecut frontiera Yemenului. După știrile care ne sosesc, între trupele guvernamentale yemenite și detașamentele de mercenari au loc lupte violente.

După cum arată înșeși evenimentele, agresiunea împotriva țării republicii Yemen a fost înfăptuită la ordinul imperialismilor, cu ajutor militar masiv acordat slugoilor intervenționiști.

Într-un comentariu consacrat eve-

nimentelor din Yemen, ziarul „Pravda” scrie: „Uneltirile imperialismilor în Peninsula Arabică implică urmări serioase pentru pacea și securitatea popoarelor din această regiune și din întreaga lume. Sînt necesare măsurile cele mai hotărîte pentru a se curma agresiunea împotriva Republicii Arabe Yemen. Ori-ce fel de imixtiune străină în treburile interne ale Yemenului este intolerabilă”.

L. C.

ÎN ATENȚIA CITITORILOR DE LA SATE!

Pentru a vă procura cărțile pe care nu le găsiți la librăria sau magazinul mixt ori universal, sau la difuzorul de carte din localitatea dv. de domiciliu, adresați-vă printr-o scrisoare sau carte poștală:

— Secțiilor „CARTEA PRIN POȘTĂ” care funcționează în fiecare centru de regiune pe lângă întreprinderile comerciale internaționale (sau naționale) ale cooperativei de consum. De exemplu, cititorii din regiunea Cluj vor scrie: I.C.I. — Secția „CARTEA PRIN POȘTĂ”, Cluj — str. Fabrica de chibrituri nr. 1.

Adresele secțiilor regionale „CARTEA PRIN POȘTĂ” sînt următoarele:

- Regiunea Argeș — I.C.I. Pitești, str. Tirgul din Vale nr. 23.
- Regiunea Bacău — I.C.R. Bacău, str. Tineretului nr. 24.
- Regiunea Banat — I.C.I. Timișoara, str. Ungureanu nr. 17.
- Regiunea Brasov — I.C.I. Brasov, str. Căramidarilor nr. 4.
- Regiunea Cluj — I.C.I. Cluj, str. Fabrica de chibrituri nr. 1.
- Regiunea Crișana — I.C.I. Oradea, str. Marșililor de poartă nr. 32.
- Regiunea Dobrogea — I.C.I. Constanța, str. Stefan cel Mare nr. 84.
- Regiunea Galați — I.C.R. Galați, str. 11 Iunie nr. 25.
- Regiunea Hunedoara — I.C.I. Deva, str. George Enescu nr. 40.
- Regiunea Iași — I.C.I. Iași, str. 7 Noiembrie nr. 20.
- Regiunea Maramureș — I.C.I. Baia Mare, Cartier depozite.
- Regiunea Mureș-Autonomă Maghiară — I.C.I. Tg. Mureș, str. Pavlov nr. 3.
- Regiunea Oltenia — I.C.I. Craiova, str. Râmpaci nr. 35.
- Regiunea Ploiești — I.C.I. Ploiești, str. Grivița Roșie nr. 23.
- Regiunea Suceava — I.C.I. Suceava, str. 8 Mai (Cartierul Burdujeni)

Librăriei „CARTEA PRIN POȘTĂ” din București, str. Biserica Enel nr. 16.

Cărțile cerute vor fi trimise, la adresa indicată de dv. contra ramburs (cu plata taxei poștale la primire).

La acelea adrese puteți cere, și vi se vor trimite GRATUIT, cataloage de cărți din domeniul dv. de activitate, cataloage ale cărților literare, recomandări, recenzii, note bibliografice etc., precum și buletinul lunar „Cărți noi”.

IN CURIND

SPORTEXPRES